

广州市天河区新快社会服务发展中心携手相关机构带来冬日暖流

如新邀外来工家庭共享“羊城味·道”

近日频频南下的冷空气,让广州终于开启了冬日模式。可就在这凛冽的寒风中,却有着一股温暖人心的“暖流”。

12月1日,在即将迎来第34个国际志愿者日之际,60名NU SKIN如新乐善汇的志愿者与近30名异地务工人员子女及其家庭齐聚在广州的喜客喜宴餐厅,通过品粤菜、玩游戏等诸多环节,不仅让异地务工人员家庭走进广府文化,也让本地志愿者家庭了解外地文化,打通异地务工人员家庭深度融入融合广州社会的“首道屏障”,以实际行动推动“善的力量”,也让温暖在不同群体间传递。

此次活动是第六届广州市社会组织公益创投资助项目“羊城味·道”爱心饭局的内容之一,由广州市天河区新快社会服务发展中心(下称新快机构)携手NU SKIN如新乐善汇、天河区兴华街社工服务站共同举办。新快机构相关负责人表示,此前“羊城味·道”爱心饭局项目已经“开了十局”,当天举行的是第十一局了。今后,新快机构仍将继续连接资源,为异地务工人员家庭带来更多通过吃喝玩乐融入广州的机会。据了解,这也是NU SKIN如新乐善汇举办“‘围’住温暖预见爱”国际志愿者日活动的第四年。在过去三年的时间里,如新乐善汇的志愿者先后走入14座城市,共计为近3000名孩子提供了爱心服务,也令更多的人加入到公益慈善的队伍中来。

■采写:新快报记者 陈思陶
■摄影:新快报记者 孙毅



■小朋友在大人帮助下学做点心。

品地道粤式美食 享粤式文化大餐

当天上午11时,参加活动的家庭和如新乐善汇的志愿者已经坐满了,大家都很积极踊跃,看来广府美食以及岭南文化的吸引力确实不小。

活动一开始,志愿者们就通过一个“你演我猜”的破冰小游戏瞬间和外来务工子女及其家庭打成一片。紧接着而来的紧张又刺激的抢答游戏,问题全部与广府文化相关,更考验孩子们与志愿者的默契。

几个互动环节下来,志愿者和异地务工人员子女及家庭也更加熟络。随着一道道经典的粤式美食被端上餐桌,食物的香气填满了整个空间,特别是那道加入了由NU SKIN如新的儿童营养专家共同精心研制的蜜儿餐而混合的爱心红豆沙,更是让此次的亲子“食”光更添温情。

广大异地务工人员子女及其家庭一边品尝地道粤式美食,一边听志愿者

们介绍粤菜的饮食特点及其背后的历史根源。随后,志愿者还和异地务工人员子女共同DIY粤剧脸谱,蓝脸的窦尔敦、红脸的关公、黑脸的张飞……在了解了粤剧的相关知识后,参与者们发挥各自的创意和想象,用画笔组合不同的颜色,描绘出一张张富含情绪和表现力的脸谱,让粤剧曲艺的独特魅力更加立体地被传递出去。

“‘围’住温暖预见爱”让异地务工家庭更有认同感

粤菜和粤剧,当这两种粤府文化元素,被NU SKIN如新乐善汇志愿者们巧妙地融合到一起,也更好地把广州这座城市的文化基底、人文习俗、饮食特点及其背后的历史根源更好地呈现在这些异地务工人员子女及其家庭的面前,更好地帮助他们融入本地,增加对城市的认同感。

兴华街社工站的社工晶晶表示,兴华

街内有数量庞大的异地务工人员,多数是小商贩和环卫工,他们平时缺少这样的外出活动机会。有的环卫工甚至表示,如果不是今天遇到这个机会,可能全年都不会到高档餐厅品尝广府美食。参与活动的NU SKIN如新乐善汇志愿者吴宇娟感受颇多,“这次的活动主题非常有意义,不仅能让广大异地务工人员家庭更好地融入广州,也让我们有了更多

了解外地文化的机会,他们对我们的蜜儿餐也很感兴趣,在和他们介绍的同时也让我们有了更多机会把如新善的力量传递给了更多人。”

活动最后,如新乐善汇的志愿者为孩子们送上象征着如新“善的力量”的围巾,为他们在即将而来的寒冬送上温暖,也恰恰迎合此次活动主题“围住温暖预见爱”。

持续践行公益,传递善的力量

据了解,NU SKIN如新自进入内地市场以来,一直不遗余力地坚持公益事业,传递善的力量。2008年11月,NU SKIN如新设立“NU SKIN如新中华儿童心脏病基金”,旨在帮助贫困先天性心脏病(下称“先心病”)患儿得到及时救治,成立至今已成功募集善款超过1.33亿元人民币,共救治10000名贫困先心病患儿。其中,截至2019年9月已救治广东贫困先心病患儿278名。另外,如新在2002年发起“受饥儿滋养计划”,通过持续性购买并捐赠蜜儿餐,以滋养全球饥饿及营养不良的儿童。至今,蜜儿餐已累计帮助173万名内地的

儿童改善营养,覆盖超过29个省市区、80个县。

值得一提的是,在广州乐善汇与广州市心明爱社会工作服务中心、逢源街道家庭服务中心合作,每个月开展多场活动,长期服务自闭症儿童、孤寡老人等群体。截至2019年8月底,乐善汇足迹已遍布全国40多个城市,累计25255人次志愿者帮助陪伴了88042位受助者,贡献志愿时间78445小时。

这些点滴汇聚的正能量,不仅让如新收获社会各界公益力量的认可,也希望接下来的每一年,如新能感染更多的人参与其中,让他们遇见更好的自己。



■认真制作工艺品。